

OKRAJNI LJUDSKI ODBOR

Poročilo o delu Sanitarne inšpekcije v letu 1956

V letu 1956 je na podlagi dotedanjih predpisov o organizaciji zdravstvene službe opravljala posle sanitarne inšpekcije po starem in deloma že po novem Zakonu o sanitarni inšpekciji Okrajna higijenska postaja (bivša Sanitarno epidemiološka postaja). Poleg te svoje dejavnosti je opravljala vso higijensko operativno službo s področja proučevanja in analiziranja problematike na vseh področjih higijene. Delo in značaj obeh teh služb se med seboj izredno tesno prepletata, vendar je novi Zakon o sanitarni inšpekciji, objavljen v Uradnem listu FLRJ št. 23/56, predpisal organizacijsko strukturo službe sanitarne inšpekcije v obliki samostojnih organov državne uprave — sanitarnih inšpektoratov občin, okrajev, republik in zveze. Ta zakon je naložil organom sanitarne inšpekcije, zlasti pa ljudskim odborom, nove dolžnosti in naloge, vnesel pa je obenem mnogo več jasnosti in novih pogledov v organizacijsko ureditev sanitarno inšpekcijske službe.

Ob reorganizaciji občin in okrajev v letu 1953 se je področje delovanja sanitarne inšpekcije, Higijenske postaje OLO, okrepljene z uslužbenci bivšega okraja Ljubljana-okolca, razširilo na ves teritorij ljubljanskega okraja. Pri uvajanju in razširjanju naše službe smo naleteli na izredne organizacijske in personalne težave, saj je v začetku leta 1956 delovala samostojna Higijenska postaja, ki je opravljala tudi posle sanitarnega nadzorstva, samo v občinah Kamnik in Domžale. V teku leta so se sanitarni inšpektorati oziroma referati za sanitarno inšpekcijo ustanovili še v občinah Velika, Borovnica, Mengeš, Moste. Zaradi premajhnega števila strokovnih uslužbencev, sanitarnih tehnikov, ki so edini po zakonu pooblašteni, da poleg zdravnikov-inšpektorjev opravljajo inšpekcijsko službo, je moral vsak od uslužbencev opravljati delo na območju vsaj dveh občin, za sanitarno inšpekcijsko obdelavo notranjskih in dolenjskih občin pa smo se nekajkrat morali poslužiti metode kampanjskega, ekipnega dela na terenu, ki se je izkazalo kot zelo uspešno. Septembra so se vrnili z odsluženja vojaškega roka trije sanitarni tehniki, ki so bili ponovno nastavljeni, novembra pa sta zapustila službo na lastno željo dva sanitarna tehnika, tako da je služba ostala še nadalje nezasedena. Za vse občine v okraju je bilo konec leta 1956 v službi le 12 sanitarnih tehnikov in en higienik, od teh pa sta bila dva zaposlena izključno v specialni živilski oz. industrijski stroki.

Osebe Okrajne higijenske postaje, ki opravljajo svoje delo pod vodstvom okrajnega sanitarnega inšpektorja in dveh zdravnikov specializantov ter honorarcev, je prikazano v tabeli kot delno zaposleno v sanitarni inšpekciji. Delo ustanove in občinskih sanitarnih inšpekcij je zaradi preglednosti in popolnosti ter zaradi neenotnosti službe po občinah prikazano skupno. Zaradi spremembe delokroga in deloma načina dela bi bila vsakršna primerjava s podatki iz prejšnjih let za okraj ali občine težka in neizvedljiva, vsaj pa nerealna.

Pri opravljanju dejavnosti na vseh področjih sanitarno inšpekcijske službe so organi vezani s številnimi zakonskimi predpisi, katerih skupna tendenca in značilnost je zaščititi zdravstveno stanje prebivalstva. Ker je služba sanitarne inšpekcije izrecno strokovna, je po predpisih povezana v strokovnem pogledu vertikalno. Zato je razumljivo tesno sodelovanje z organi republiške sanitarne inšpekcije, ki v letu 1956 še niso bili izdvojeni iz organizacijske strukture Centralnega higijenskega zavoda. Centralni higijenski zavod opravlja v svojih

za zdravstvo in njegovo tajništvo, v svojem vsakdanjem delu pa sodeluje z drugimi upravnimi organi in inšpektorati okrajnega ljudskega odbora in občin. V letu 1956 obstoječi občinski sanitarni inšpektorati pa so personalno in ponekod tudi organizacijsko bili vezani na občinske zdravstvene ustanove.

Precejšnjo oviro pri izvajanju samostojnih akcij v zvezi s sanitarnim nadzorstvom tudi v oddaljenejših občinah okraja predstavlja pomanjkanje lastnih prevoznih sred-

stev. Sanitarni tehniki so se posluževali lastnih, treh službenih in enega od Unicefa dodeljenih dvokoles. Higijenski postaji je bil v letu 1951 tudi od Unicefa za protiepidemsko službo dodeljen avtomobil Fiat 1100, ki pa je že močno izrabljen in ga zaradi pogostih večjih reparatur nismo mogli stalno uporabljati v namene, za katere nam je bil dodeljen.

Poleg tesnega sodelovanja z drugimi organi državne uprave je naša služba izredno tesno sodelovala s strokovnimi družbenimi organi (gostinska, obrtna, trgovinska zbornica), z zadružnimi, projektantskimi, družbenimi in drugimi organizacijami. Opravljeno delo organov sanitarne inšpekcije je prikazano z opisom aktivnosti in na posameznih področjih sanitarnega nadzorstva oziroma higijenske službe.

A. Preprečevanje in zatiranje nalezljivih bolezni

Epidemiološki refrat je v l. 1956 evidentiral 3783 primerov raznih nalezljivih bolezni s 27 smrtnimi žrtvami. Prijavljenih je bilo 14 trebušnih tifusov, 108 paraty. B, 188 paraty. C s 6 smrtnimi primeri v zvezi s tem obolenjem, ter 18 primerov mišjega tifusa; zaznali smo za 62 griž. Tako visok porast črevesnih nalezljivih bolezni so povzročile epidemije paraty. B v šolski koloniji na Rakitni, paraty. C Oranienburg na Otroški polikliniki v Ljubljani. Med črevesna nalez-

bilo prijavljenih 634 primerov. V teku lanskega leta epidemije je bilo treba začeti prijavljati tudi razne oblike lažjih seroznih meningitov: 338; med temi primeri se skrivajo prav gotovo tudi številni neugotovljeni primeri otroške paralize. Ostale, bolj številno zastopane nalezljive bolezni so bile še škrlatinka z 856 primeri, ošpice, katerih so prijavili 693, in oslovski kašelj, ki ga je bilo 584. 40 primerov davice z dvema smrtnima žrtvama nas opozarja, da moramo storiti vse, da se cepljenje proti tej bolezni izvede med našimi otroki v čim večjem odstoku. Cerebrospinalni gnojni meningitis je med 16 obolelimi zahteval celo 4 smrtne žrtve. Ostale prijavljene bolezni so še: 5 tetanusov, 5 malarije, 1 Brilova bolezen (recidiv pegavice) in 133 šenov.

Pri epidemiološkem izsledovanju smo zbrali in odposlali v laboratorij za preiskavo skupno 2482 vzorcev raznih kužnih materialov. Opravljenih je bilo 455 obiskov na domovih.

Redno cepljenje proti kozam, davici in tetanusu se je v letu 1956 opravilo le v 17 občinah, ker je spomladi v mestu Ljubljani CHZ ob sodelovanju Okrajne higijenske postaje in ostalih preventivnih ustanov izvedel študijsko cepljenje proti oslovskemu kašlju, dočim je v jesenskem terminu epidemija poliomyelitisa preprečila vsako cepljenje. V 17 občinah je bilo cepljenih proti kozam 3647 dojenčkov, od teh z uspehom 1588, brez uspeha 1014, za 1045 pa rezultat ni znan. Revakciniranih je bilo 2789 šolarjev. Proti davici in tetanusu je bilo popolno cepljenih 3700 (po dve injekciji), samo enkrat 666 otrok, s tretjo injekcijo po enem letu pa je bilo revakciniranih 4099 otrok. Pri 169 prijavljenih pasjih ugrizih je bilo treba od lastnikov psov zahtevati štirikratno izpričevalo o veterinarskem pregledu psa. Cepljenje proti steklini v sumljivih primerih opravljala samo antirabična ambulanta CHZ. Po nalogu protiepidemske službe so desinfektorji Mestne desin-

VABILO

na svečano sejo Mestnega sveta

Na osnovi 133. člena Statuta okraja Ljubljana sklicujem

svečano sejo Mestnega sveta

ki bo v četrtek, dne 9. maja 1957, na praznik mesta Ljubljane ob 10. uri dopoldne v sejni dvorani na Magistratu v Ljubljani.

*

Po svečani seji se bodo člani Mestnega sveta udeležili odkritja spomenika talcem v Gramozni jami.

Predsednik Mestnega sveta
dr. Marijan Dermastia l. r.

laboratorijih vse vrste bakterioloških, seroloških, živilsko kemičnih, industrijsko toksikoloških in drugih analiz, katere potrebujejo in zahtevajo okrajni ali občinski organi sanitarne inšpekcije. Po tej vertikalni liniji se tudi tromesečno pošiljajo občirna in izčrpana, v glavnem tabelarično prikazana poročila o delu in aktivnosti sanitarne inšpekcije. V letu 1956 je bila sanitarna inšpekcija (Higijenska postaja) kot proračunska zdravstvena ustanova, neposredno vezana na okrajni Svet

ljiva obolenja šteje moderna epidemiologija tudi poliomyelitis. V ljubljanskem okraju je zbolelo 90 oseb in jih je 11 za to boleznijo tudi umrlo. Ugotovili smo nekaj hišnih oziroma družinskih okužb, tri epidemiološko vezane primere ob neurejenih jarkih v Šiški in manjšo epidemijo v otroškem vrtcu Poljane (4 oboleli).

Izboljšala se je prijavna služba nalezljivega vnetja jeter, poleg tega pa število obolenj tudi resnično narašča: naši epidemiološki službi je

fekcije in desinsekcije opravili skupno 1193 desinsekcij pri primerih nalezljivih bolezni v ljubljanskih in zunanjih občinah.

Istočasno so uslužbenci izvrševali tudi epidemiološko anketiranje in drugo potrebno terensko delo.

Antivenerični dispanzer posluje kot posebna organizacijska enota Okrajne higienske postaje s honorarnimi uslužbenci na dermatološki

kliniki. Na podlagi predpisov evidentira, izsleduje in zdravi spolne bolezni in njih izvore. V letu 1956 je bilo na novo prijavljenih 119 primerov sifilisa, porast za 33 od prejšnjega leta in 143 bolnikov z gonorejo (porast 6). V evidenci je ostalo konec leta 1956 še 1128 primerov sifilisa in 167 primerov gonoreje, ki doslej niso bili ozdravljeni ali objavljeni.

B. Nadzorstvo nad živili

Največji poudarek je bil v delu okrajnih in občinskih organov sanitarno inšpekcije v letu 1956 dan na zagotovitev higienske varnosti živil za potrošnike. Pri tem smo zelo tesno sodelovali z organi tržne in veterinarske inšpekcije na skupnih se-

stankih, komisijskih pregledih in akcijah na terenu, zlasti odkar je po zvezni iniciativi skupna akcija za pregled ureditve živilskih obratov in kvalitete živil postala redna in trajna metoda dela.

	Število obiskov	Število pregledov	Odločb	Predlogov za kaznovanje	Zatvoritev stalna	Začasna
Trgovine	410	809	205	26	—	11
Pekarne	103	139	29	8	—	2
Mlekarne	66	108	16	9	1	—
Slaščičarne	39	100	9	5	2	—
Mesnice	132	153	43	4	—	—
Gostilne	445	849	268	48	—	8
Skupaj	1195	2158	570	100	3	21

V 410 živilskih trgovinah v vsem okraju je bila kontrola izvršena 809-krat in izdanih 205 odločb za odpravo higienskih pomanjkljivosti. Za kaznovanje je bilo predlaganih 26 trgovin, začasno pa je bilo prepovedano poslovanje v 11 najbolj nehygienskih trgovinah. 103 pekarije so bile pregledane 139-krat in izdanih 29 odločb za odpravo pomanjkljivosti. Kaznovati je bilo treba zaradi ugotovljenih nerednosti 8 pekarij, dvema pa smo začasno prepovedali poslovanje. Velik uspeh higienske službe je uvedba prodajanja kruha v Ljubljani na način, da se prodajalka, ki ima istočasno posla za denarjem, ne dotika kruha in izdelkov z golimi rokami. V Ljubljani je 66 mlekarn, ki so bile kontrolirane 108-krat; le redke od njih ustrezajo v sanitarno gradbenem pogledu in po opremljenosti ter veljajo splošno kot najslabši in najbolj za-

vanja v 2 lokalih. Poleg redne kontrole po veterinarjih Okrajne higienske postaje — sanitarne inšpekcije v Ljubljani in občinskih veterinarjev v zunanjih občinah so sanitarni tehniki v 132 mesnicah izvršili 153 pregledov, izdali 43 odločb in predlagali 4 obrate v kaznovanje. V vsem okraju je po naši evidenci 445 gostinskih obratov, ki so jih sanitarni tehniki kontrolirali 849-krat in 268-krat z odločbo zahtevali vskladitev obratovanja s predpisi in načeli higiene. 48 obratov je bilo predlaganih za kaznovanje, 8 gostišč pa zaprtih do ureditve.

Pod stalno higiensko kontrolo so tudi vsi živilski trgi, živilska industrija in mlini, grosistična podjetja z živili in skladišča, obrati družbene prehrane in šolske kuhinje.

Pri izvajanju nadzorstva je bilo odvzetih za preiskavo 4109 sumljivih vzorcev raznih živil, ki so bila v 1031 primerih ugotovljena kot neprimerna in je bilo odredeno uničenje ali tehnična predelava. Izločena higiensko oporečna živila so bila vredna 6.637.019 din in le nekatera so za tehnično predelavo imela še neko vrednost, ki je nekoliko znižala tako občutno gospodarsko škodo. Najvišjo vrednost je imelo pokvarjeno in izločeno sadje in zelenjava, gorčica, vino in sir. Navedeni podatki nakazujejo tudi najnujnejšo problematiko živilske higiene, zlasti glede ureditve vseh vrst obratov, vskladiščenja, transporta in prodaje živil.

Veterinarska služba sanitarne inšpekcije je v letu 1956 opravljala službo na klavnici, v laboratoriju, v predelovalnicah in v mesnicah po mestu. Pregledanih je bilo 82.560 zaklanih živali, ki so dale približno 7.000.000 kg mesa. Od te količine je bilo dovoljno užitnega 28.400 kg mesa. Manjvredno meso (60.000 kg) je bilo po nizki ceni naprodaj na prosti stojnici. Za prehrano neprimerne in zato zaplenjene je bilo

116.000 kg vseh vrst mesa in organov; to meso se uporabi prekuhano kot hrana za pse, kokoši, ribe; zdravju nevarni konfiskati se sežigajo v peči klavniške kurilnice. Vrednost zaplenjenega mesa in organov znaša vsaj 12.000.000 din. Zivalske kožne in parazitarne bolezni so bile pri pregledovanju ugotovljene: TBC 81-krat, svinjska rdečica 14-krat, tetanus 3-krat, ikravih prašičev je bilo 12, govedi pa 130. Metiljavost je ugotovljena skoraj pri 80% zaklanih govedih. Sistematsko se v okviru možnosti izvaja trihinoskopiranje zaklanih svinj.

V vseh 6 mesnih predelovalnicah v Ljubljani je bila kontrolirana izdelava 1.800.000 kg mesnih izdelkov. Majhna količina, 200 kg, zaplenjenih kaže na zelo izboljšano higienično stanje in zavest v tovrstnih obratih. V letu 1956 je bilo prepovedano barvanje hrenovk, uvožena barva je stala 10.000 do 15.000 deviznih dinarjev za kilogram in večinoma ni ustrezala našim standardom. Rutinskih bakterioloških preiskav mesnih izdelkov je bilo izvršenih 4078 z zadovoljivimi rezultati v večini primerov in se pri tem v veliki meri odraža dosedanja aktivnost naše veterinarske službe.

V šestih grosističnih skladiščih za mesne izdelke je bilo ob redni kontroli zaplenjene 7200 kg žarke zaseke, zaplenjene 1100 kg hamburške slanine; od te količine je bilo

treba oddati v tehnično predelavo le kakih 2000 kg, ostalo je bilo možno dati v prodajo na prosto stojnico.

Na področju Ljubljane posluje 82 mesnic, ki so redno kontrolirane; ob takih prilikah je bilo zaplenjenega 60 kg mesa in 14 kg pokvarjenih izdelkov.

V ribarnici je bilo ob dovozu nadzorovanih 177.705 kg morskih in 14.735 kg sladkovodnih rib; zaplenjenih je bilo 91 kg sardelic, kljub temu pa je prevoz rib v Ljubljano z navadnimi kamioni zelo problematičen.

V Ljubljano je bilo pripeljanih 1.772.943 kg mesa in 291.192 kg mesnih izdelkov, 6065 kg slanine ter 92.704 kg masti, izvoženega pa je bilo 842.433 kg mesa, 7689 kg slanin in 21.808 kg izdelkov; vse te količine so bile pregledane in za izvoz izdana ogledna potrdila.

Ambulanta za pregled osebja živilske stroke je izvrševala sistematske zdravniške preglede v Ljubljani in na področju zunanjih občin. Skupno je bilo pregledanih 3616 oseb iz raznih živilskih obratov in brivnic. Na podrobnejši pregled smo napotili 33 oseb na Protituberkulozni dispanzer, 13 na kožnega, v splošno ambulanto pa 10 oseb. Od dela z živili smo morali začasno izločiti tri uslužbenke. Osebe te ambulante je opravilo pri delodajalcih 183 obiskov.

RAZGLAS

V smislu člena 63. Zakona o narodni obrambi bo na območju Okrajnega ljudskega odbora Ljubljana v času od 3. maja do 6. julija 1957 redni nabor mladincev, rojenih leta 1938 in starejših letnikov, proglašanih za začasno nesposobne, po naslednjem redu:

1. ObLO Ljubljana-Center od 3. do 9. maja
2. ObLO Ljubljana-Moste 10. in 11. maja
3. ObLO Ljubljana-Siška 13., 14. in 15. maja
4. ObLO Ljubljana-Bežigrad 16., 17. in 18. maja
5. ObLO Ljubljana-Vič 20., 21., 22. in 23. maja
6. ObLO Ljubljana-Rudnik 24., 25. in 27. maja
7. ObLO Ljubljana-Polje 28., 29. in 30. maja
8. ObLO Ljubljana-Sentvid 31. maja in 1. junija
9. ObLO Ljubljana-Crnuče dne 3. junija
10. ObLO Loška dolina 4. junija
11. ObLO Cerknica 5., 6. in 7. junija
12. ObLO Logatec 8. in 10. junija
13. ObLO Borovnica 11. junija
14. ObLO Vrhnika 12. junija
15. ObLO Dobrova 13. junija
16. ObLO Ivančna gorica 14., 15. in 17. junija
17. ObLO Grosuplje 18. in 19. junija
18. ObLO Litija 20., 21. in 22. junija
19. ObLO Kamnik 24., 25., 26. in 27. junija
20. ObLO Mengeš 28. junija
21. ObLO Domžale 29. junija, 1. in 2. julija
22. ObLO Moravče 3. julija
23. ObLO Medvode 5. in 6. julija

Vse mladince, rojene 1938. leta in starejše, ki so bili spoznani za začasno nesposobne in od Uprave vojnega odseka Ljubljana niso prejeli poimenskega poziva, kot mladinci, rojeni 1930. do 1937. leta, ki doslej iz katerih koli razlogov niso prišli k naboru, pozivamo s tem javnim razglasom v smislu člena 54. Zakona o narodni obrambi, da pridejo na določene dneve v mesto svojega stalnega bivališča pred naborno komisijo. V nasprotnem primeru bodo odgovarjali po določilih člena 339. kazenskega zakona zaradi izmikanja vojne obveze.

Redna naborna komisija bo pričela z delom vsak dan ob 7. uri zjutraj.

Redni naborni komisiji se morajo prijaviti zaradi nabora tudi mladinci navedenih letnikov, ki začasno stanujejo na območju Okrajnega ljudskega odbora Ljubljana, čeprav niso prejeli poimenskega poziva od pristojnega Vojnega odseka, ki jih vodi v evidenci. Zaradi prihranka potnih stroškov se lahko prijavijo redni naborni komisiji tudi mladinci, ki so prejeli pozive od svojih vojnih odsekov (izven Ljubljane).

Vse vodje in druge odgovorne osebe v državnih uradih — ustanovah, gospodarskih in družbenih organizacijah, zasebne delodajalce in družinske poglavarje s tem opozarjamo na določila člena 54. Zakona o narodni obrambi, ki se nanašajo na obveznost prijavljanja pristojnemu vojnemu teritorialnemu organu obveznikov-nabornikov, če se ti izmikajo naboru, ker v nasprotnem primeru odgovarjajo po določilih člena 148. Zakona o narodni obrambi.

Uprava Vojnega odseka
Ljubljana

RAZPIS

Personalna komisija Okrajnega ljudskega odbora Ljubljana

razpisuje
v Uradu tajnika mesto
strojepisne 1/a

Pogoji: Nižja strokovna izobrazba in praksa za naziv strojepisca 1/a.

Plača po temeljni uredbi in dopolnilna plača.

Pravilno kolkovane prošnje z življenjepisom se vlagajo do 20. maja 1957 v Uradu tajnika, Mačkova ulica 1 — soba 13/1.

Personalna komisija

nemarnjeni živilski obrati v Ljubljani. S 16 izdanimi odločbami so inšpekcijski organi zahtevali odpravo le najbolj grobih nedostatkov. Devet mlekarn je bilo predlaganih v kaznovanje, ena pa je bila za trajno prepovedana. 39 slaščičarn je bilo obiskanih 100-krat z izdajo 9 odločb, 5 predlogi za kaznovanje in prepovedjo obrato-

C. Komunalna higiena

Zaradi izredno obširnega terena in področja dela ter organizacijskih, personalnih in prevoznih težav je evidenca in nadzorstvo nad objekti komunalnega značaja bilo še pomanjkljivo. Stevilo 3388 izvršenih pregledov v 3032 objektih ob skupno 5656 evidentiranih pa vendar kaže na znatno krepitev intenzivnosti sanitarnega nadzorstva nad takimi objekti. V mnogih primerih so bili najdeni higienski manjkatki. Izdanih je bilo 155 odločb o odpravi takih pomanjkljivosti in 15 predlogov za kaznovanje, mnogokrat pa je uspelo z neposredno osebno intervencijo na terenu rešiti tudi težje probleme. Na zahtevo zdravstvenih in socialnih ustanov ali strank so bila pogostoma izdana uradna po-

trdila o higienskih razmerah v stanovanjih.

Organi sanitarne inšpekcije so sodelovali v vseh vrstah gradbenih komisij in izvršili pri tem skupno 3937 pregledov projektov, lokacij in objektov. Na terenu so bili pregledani vodooskrbni objekti javnega in zasebnega značaja, in to 498 objektov, ki so bili razmeroma v redu, in 548 takih, ki ne ustrezajo. V laboratorij je bilo poslanih 64 vzorcev pitne vode za kemijsko, 1334 vzorcev pa za bakteriološko preiskavo; večinoma so bile te vode neprimerne za pitje. Pod stalno sanitarno kontrolo je tudi obratovanje in kvaliteta vode ljubljanskega vodovoda.

Č. Industrijska higiena

Na področju okraja imamo v evidenci 917 večjih od skupno 2705 podjetij in obrtnih delavnic. V tesnem sodelovanju z inšpektoratom za delo in z ZSZ sta zdravnik in sanitarni tehnik sodelovala pri pregledih 78 podjetij, katerim je bilo izdanih 60 skupnih ureditvenih odločb.

V vsem letu je bilo ugotovljenih 170 novih profesionalnih obolenj, prijave pa so dospele le za 85 obolenj. Pri prijavah nezdov pri delu je bilo na terenu komisijsko raziskanih 370 nezdov, komisijsko administrativno pa je bilo obdelanih pri ZSZ 2441 nezdov pri delu.

Po dosegljivih podatkih je bilo pred nastopom dela pregledanih 7955 delavcev, sistematsko pa 11.200, dočim je bilo podvrženih periodičnemu zdravniškemu pregledu 461 posebno ogroženih delavcev.

Z nadaljnjim razvojem in rastjo obratnih ambulant v podjetjih bo

industrijska higiena dobila novega razmaha in oblike dela ter udeleževanja in se bo mogla posvetiti študiju in operativni obdelavi zdrav. podatkov v preventivnem in kurativnem smislu ter zdrav. prosveti, ki jo v podjetjih doslej izvaja ZSZ po svojih vidikih in RK.

D. Šolska in vzgojna higiena

Za opravljanje inšpekcijskih zadev v šolah, internatih, domovih učencev itd. je bila posebej pooblaščen Solska poliklinika, ki jo opravlja poleg svojega rednega preventivnega in kurativnega dela. Pri veliki akciji pregleda vseh šol v okraju ob času epidemije poliomiolitisa pa so poleg zdravnikov Solske poliklinike, upravnikov zdrav. domov in občinskih sanitarnih inšpektorjev sodelovali kot strokovnjaki vsi terenski sanitarni tehniki. V 211 šolah je bilo izvedenih 243 pregledov, v 223 ostalih vzgojnih ustanovah pa 255 pregledov. Zaradi higienskih pomanjkljivosti je bilo izdanih šolam 41 odločb, ostalim vzgojnim ustanovam pa 55. V 11 šolah je bilo potrebno začasno ali trajno prepovedati uporabo šolske-

ga poslopja oziroma odložiti pričetek pouka do izvršitve najnujnejših del, v ostalih vzgojnih ustanovah pa 3.

Ze iz zgoraj navedenih podatkov o delu sanitarno inšpekcijske službe pa je razvidno, kako obširna in zapletena je organizacijska, upravna, personalna in strokovna problematika, s katero se pri svojem vsakdanjem delu srečujemo. Sanitarna inšpekcija skuša kot z zdravstveno in higiensko službo bistveno povezan organ državne uprave to problematiko objektivno prikazovati pristojnim forumom in kadar je v njeni moči in pristojnosti tudi v smislu zakonitih določil ter higien-skih zahtev in norm reševati.

SANITARNI INŠPEKTORAT

Naziv LO okraja LO občine	viš. medic. kader				srednji med. kader				niž. med. kader		administrativni kader				Šofer		Skupaj	
	zdravniki		veterinarji		med. sestre		san. tehniki		stalno	delno	višji		nižji		stalno	delno	stalno	delno
	stalno	honor. in del.	stalno	delno	stalno	honor. ali delno	stalno	honor. ali delno			stalno	delno	stalno	delno				
Ljubljana	—	7	—	3	—	4	—	9	—	1	—	1	—	3	—	1	—	29
Moste	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Kamnik	—	1	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2
Domžale	—	1	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	2
Moravče	—	—	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Mengeš	—	1	—	—	—	—	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	2
Vrhnik	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1
Borovnica	—	1	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	1

V ostalih 16 občinah okraja z dnem 31. decembra 1956 še ni bil organiziran sanitarni inšpektorat.

Predpisi občinskih ljudskih odborov

OBČINA GROSUPLJE

97.

Na podlagi drugega odstavka 15. in 79. člena Zakona o občinskih ljudskih odborih (Uradni list LRS št. 19/52), 3. člena Uredbe o pravici ljudskih odborov, da lahko predpisujejo takse in prometni davek (Uradni list FLRJ št. 19/53 in 24/55), v zvezi z 2. členom Zakona o pristojnosti občinskih in okrajnih ljudskih odborov (Ur. list FLRJ št. 34/55) Priloga I/A-1/b-XX in odloka o najvišjih stopnjah turistične takse v LRS (Ur. list LRS št. 45/56) je Občinski ljudski odbor Grosuplje in s pritrdivijo Okrajnega ljudskega odbora na seji okrajnega zbora in zbora proizvajalcev dne 19. IV. 1957 sprejel na seji dne 25. I. 1957

ODLOK

o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Grosuplje, ki je bil objavljen v »Glasniku« št. 84 od dne 30. X. 1956, tako da se njegovo prečiščeno besedilo glasi:

1. člen

S tem odlokom se predpisuje turistična taksa za osebe, ki prenočujejo kot turisti na območju občine Grosuplje.

2. člen

Za turist se smatra vsakdo, ki nima na območju občine stalnega bivališča in prenočuje vsaj enkrat vobratih in drugih prenočiščih, navedenih v 4. členu tega odloka.

3. člen

Turistična taksa se pobira od nočnin.

4. člen

Turistično takso so dolžni plačevati turisti, ki prenočujejo v državnih ali zasebnih gostiščih oz. v gostinskih podjetjih ali v registriranem turističnem obratu proti plačilu ustrezne nočnine, in sicer:

a) v času od 1. julija do 31. avgusta v vseh stalnih prenočiščih 20 din od noči;

b) v ostalem času v vseh prenočiščih v znesku 10 din od noči.

5. člen

Turistično takso so dolžna pobirati gostišča, gostinska podjetja in zasebniki obenem z nočnino in jo odvajati do vsakega 3. v mesecu za nazaj občinskemu ljudskemu odboru z mesečnim obračunom.

6. člen

Dohodke od turistične takse prabi občinski ljudski odbor za pospeševanje turizma.

Z občinskim proračunom se dohodki od turistične takse lahko v celoti prepuste krajevemu turističnemu društvu, da jih prabi za izvršitev svojega delovnega programa.

7. člen

Ta odlok velja od dneva objave v »Glasniku« uradnem glasilu OLO Ljubljana.

Predsednik Občinskega ljudskega odbora Anton Janežič l. r.

OBČINA LJUBLJANA-CENTER

98.

Na podlagi 15. in 50. člena Zakona o občinskih ljudskih odborih (Ur. l. LRS št. 19/52), 2. točke 23. člena Statuta občine Ljubljana-Center z dne 28/6-1956 ter na predlog Sveta za trgovino, gostinstvo in turizem izdaja Občinski ljudski odbor Ljubljana-Center na svoji 19. redni seji z dne 24/4-1957

ODLOK

o ukinitvi občinskega sklada za zatiranje alkoholizma

1. člen

Občinski sklad za zatiranje alkoholizma, ustanovljen z Odlokom o ustanovitvi občinskega sklada za zatiranje alkoholizma, ki je bil objavljen v »Glasniku« št. 59/56 z dne 3/8-1956, se ukine.

2. člen

Sredstva ukinjenega sklada se prenesejo v proračun Občinskega ljudskega odbora Ljubljana-Center.

3. člen

Ta odlok velja od dneva objave v »Glasniku«, uradnem glasilu OLO Ljubljana.

Predsednik
Občinskega ljudskega odbora
Lojze Ocepek l. r.

OBČINA LJUBLJANA-RUDNIK

99.

Na podlagi drugega odstavka 15. in 79. člena Zakona o občinskih ljudskih odborih (Uradni list LRS št. 19/52), 3. člena Uredbe o pravici ljudskih odborov, da lahko predpisujejo takse in prometni davek (Uradni list FLRJ št. 19/53 in 24/55), v zvezi z 2. členom Zakona o pristojnosti občinskih in okrajnih ljudskih odborov (Ur. list FLRJ št. 34/55) priloga I-A-1/b-XX in Odloka o najvišjih stopnjah turistične takse v LRS (Ur. list LRS št. 45/56) je Občinski ljudski odbor Ljubljana-Rudnik na svoji seji dne 23. II. 1957 in s pritrditvijo Okrajnega ljudskega odbora na seji okrajnega zbora in zbora proizvajalcev dne 19. IV. 1957 sprejel

ODLOK

o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Ljubljana-Rudnik, ki je bil objavljen v »Glasniku« OLO Ljubljana št. 86 od dne 6. XI. 1956, tako da se njegovo prečiščeno besedilo glasi:

1. člen

S tem odlokom se predpisuje turistična taksa za osebe, ki prenočujejo kot turisti na območju občine Ljubljana-Rudnik.

2. člen

Za turista se smatra vsakdo, ki nima na območju občine Ljubljana-Rudnik stalnega bivališča in prenočuje na tem območju vsaj enkrat v obratih, navedenih v 4. členu tega odloka.

3. člen

Turistična taksa se pobira od nočnin.

4. člen

Turistično takso so dolžni plačevati turisti, ki prenočujejo v državnem, združenem in zasebnem gostišču oz. gostinskem podjetju, dijaških domovih in internatih ali v registriranih turistični sobi proti plačilu ustreznih najemnin, in sicer: a) v času od 1. julija do 31. avgusta v znesku 30 din za noč; b) v ostalem času v znesku 20 din za noč.

5. člen

Turistično takso so dolžna pobirati podjetja oz. zasebniki istočasno z nočnino in jo odvajati občinskemu ljudskemu odboru v mesečnem obračunu.

6. člen

Člani sindikatov FLRJ, Zveze vojaških vojnih invalidov, Počitniške zveze Jugoslavije, Izvidniških organizacij Jugoslavije, Partizana, Društev upokojencev, športnih organizacij, kakor tudi pripadniki JLA in Ljudske milice ter člani njihovih družin imajo pri plačilu turistične takse 75% popusta.

7. člen

Dohodki od turistične takse se stekajo v proračun ObLO Ljubljana-Rudnik in se lahko v celoti ali delno prepustijo krajevnemu turističnemu društvu, da jih uporabi za izvršitev svojega delovnega programa.

8. člen

Ta odlok začne veljati od dneva objave v »Glasniku«, uradnem glasilu OLO Ljubljana.

Predsednik
Občinskega ljudskega odbora
France Sitar l. r.

OBČINA LJUBLJANA-ČRNUČE

100.-

Na podlagi 15. člena Zakona o občinskih ljudskih odborih (Uradni list LRS št. 19/52), 1. člena Uredbe o spremembah in dopolnitvah uredbe za izvrševanje zakona o stanovanjskem prispevku (Ur. list FLRJ št. 1/57) ter 8. in 24. člena Statuta občine Ljubljana-Črnuče je Občinski ljudski odbor Ljubljana-Črnuče na 18. seji dne 12. aprila 1957 sprejel sledeči

ODLOK

o razveljavitvi odloka o ustanovitvi Sklada za stanovanjsko-komunalno graditev občine Ljubljana-Črnuče

1. člen

Razveljavi se odlok o ustanovitvi Sklada za stanovanjsko-komunalno graditev občine Ljubljana-Črnuče, ki je bil sprejet na 12. seji Občinskega ljudskega odbora Ljubljana-Črnuče dne 11. septembra 1956 in objavljen v »Glasniku« št. 21 z dne 16. III. 1957.

2. člen

Pravice in obveznosti, ki so nastale s poslovanjem sklada, prevzame Komunalna uprava Črnuče.

3. člen

Ta odlok začne veljati z dnem objave v »Glasniku«, uradnem glasilu OLO Ljubljana.

Črnuče, 12. aprila 1957.

Predsednik
Občinskega ljudskega odbora
Peter Lešnjak l. r.

OBČINA LOGATEC

101.

Na podlagi drugega odstavka 15. in 79. člena Zakona o občinskih ljudskih odborih (Ur. list LRS št. 19/52), 3. člena Uredbe o pravici ljudskih odborov, da lahko predpisujejo takse in prometni davek (Ur. l. FLRJ št. 19/53 in 24/55), v zvezi z 2. členom Zakona o pristojnosti občinskih in okrajnih ljudskih odborov (Ur. l. FLRJ št. 34/55) priloga I/A-1-b-XX in predpisov odloka o najvišjih stopnjah turistične takse v LRS (Uradni list LRS št. 45/56) je Občinski ljudski odbor Logatec s pritrditvijo Okrajnega ljudskega odbora na seji okrajnega zbora in zbora proizvajalcev dne 19. IV. 1957 sprejel na seji dne 27. III. 1957

ODLOK

o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Logatec, ki je bil objavljen v »Glasniku« št. 80 od dne 16. X. 1956, tako da se njegovo prečiščeno besedilo glasi:

1. člen

S tem odlokom se predpisuje turistična taksa za osebe, ki prenočujejo kot turisti na območju občine Logatec.

2. člen

Za turista se smatra vsakdo, ki nima na območju občine stalnega bivališča in prenočuje vsaj enkrat v obratih in drugih prenočiščih, navedenih v 4. členu tega odloka.

3. člen

Turistična taksa se pobira od nočnin.

4. člen

Turistično takso so dolžni plačevati turisti, ki prenočujejo v državnem, združenem ali zasebnem gostišču oz. gostinskem podjetju, v dijaških domovih in internatih ali v registriranih turističnih sobah proti plačilu ustreznih nočnin, in sicer: a) v glavni sezoni od 1. julija do 31. avgusta 20 din; b) izven glavne sezone 10 din.

5. člen

Člani sindikatov FLRJ, Počitniške zveze Jugoslavije, Izvidniških organizacij Jugoslavije, Zveze vojaških vojnih invalidov, Partizana, Društev upokojencev, športnih organizacij, pripadniki JLA in Ljudske milice in člani njihovih družin plačajo sledečo turistično takso: a) v glavni sezoni od 1. julija do 31. avgusta v stalnih prenočiščih, internatih, šolah in podobno 10 din; b) izven glavne sezone 5 din.

6. člen

Turistično takso so dolžna pobirati podjetja oziroma zasebniki istočasno z nočnino in jo odvajati ObLO z mesečnim obračunom.

7. člen

Dohodke od turistične takse uporabi občinski ljudski odbor za pospeševanje turizma.

8. člen

Ta odlok velja od dneva objave v »Glasniku«, uradnem glasilu OLO Ljubljana.

Predsednik
Občinskega ljudskega odbora
Anton Petkovšek l. r.

Vsečina

Vabilo na svečano sejo Mestnega sveta Razglas Uprave Vojnega odsaka. Poročilo o delu Sanitarne inšpekcije v letu 1956. Razpis mesta strojepiske 1/a v Uradni tajnika.

- 97 Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Grosuplje.
- 98 Odlok o ukinitvi občinskega sklada za zatiranje alkoholizma občine Ljubljana-Center.
- 99 Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Ljubljana-Rudnik.
- 100 Odlok o razveljavitvi odloka o ustanovitvi Sklada za stanovanjsko-komunalno graditev občine Ljubljana-Črnuče.
- 101 Odlok o spremembah in dopolnitvah odloka o pobiranju turistične takse na območju občine Logatec.